

*В диссертационный совет 24.2.386.02  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»,  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала  
Грибоедова, д. 20-32*

**Отзыв на автореферат диссертации Мартыновой Елены Валерьевны**  
на тему: «Формирование и обеспечение качества национальной системы  
пространственных данных», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и  
отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции)

Вопрос полного анализа пространственных данных (далее – ПД) на предмет оценки их качества, на сегодняшний день является в высокой степени актуальным. Информация, заложенная в содержание национальной системы пространственных данных (далее – НСПД), в ближайшем будущем начнет давать первые результат в достаточно значительном перечне экономических секторов и отраслей, которые будут прямыми или косвенными потребителями ПД.

В автореферате диссидентант достаточно четко и полно сформулировал задачи исследования, произвел глубокий анализ особенностей существующих систем пространственных данных в разных странах. Также в автореферате определена структура и группы показателей качества НСПД, предложен организационно-экономический механизм функционирования НСПД, разработана модель оценки пригодности ПД на основе внешнего и внутреннего качества набора ПД, предложена методическая база, позволяющая обосновано принимать решения по реализации организационно-экономического механизма функционирования НСПД с использованием резервов качества. Кроме того, отметим у автора значительный список научно-технических мероприятий (в т.ч. международного уровня) и публикаций с апробацией темы исследования.

Тем не менее, несмотря на положительную оценку полученного исследования, по представленному автореферату есть следующие замечания:

В автореферате в явном виде не сказано о важности существующих ГИС (государственные информационные системы), которые интегрируются в НСПД, тем самым дополнительно усилият вопросы формирования и обеспечения качества НСПД за счет консолидации разрозненных сведений в едином информационном поле.

Таблица 3 недостаточно читаема и состоит из одного столбца, вероятно сделав её в виде разветвленной блок-схемы, улучшило бы её восприятие.

Выходы и результаты исследования в автореферате достаточны и обоснованы, применяемые научные и математические методы, а также методы экономико-математического моделирования полностью подтверждают поставленную в диссертационной работе цель и задачи.

В целом автореферат диссертационной работы Мартыновой Елены Валерьевны на тему: «Формирование и обеспечение качества национальной системы пространственных данных» соответствует Положению о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (ред. от 18.02.2022 г.), а ее автор, Мартынова Е.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный технологический университет» (ФГБОУ ВО «КубГТУ»),

доктор экономических наук

 Титова Вера Эдуардовна

«16» октября 2023 г.

#### **Контактная информация**

Адрес: 350072, Южный федеральный округ, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2.

Телефон: +7(921)7203182

Электронная почта личная: ver4741@yandex.ru

Эл. почта: adm@kgtu.kuban.ru

Веб-сайт: <https://kubstu.ru/>

